

# Notables Avances en el Plan de Alfabetización

“Los programas de alfabetización de adultos no terminan con el aprendizaje de la lectura y la escritura, sino que es un proceso que se extiende hasta la etapa de post-alfabetización y neo-lectura, de tal modo que al adulto se le da una preparación equivalente a la del tercer grado”, informa el profesor Salvador Antonio Pineda, Director General de Educación de Adultos del Ministerio de Educación.

Agrega el Prof. Pineda: “Hemos preferido trabajar sin alardes ni propaganda de ningún tipo, como acostumbraban hacer en ocasiones pasadas sin ningún resultado concreto, porque ahora nos estamos cñiendo a una planificación que ha tomado en cuenta los aspectos coyunturales y estructurales actuales”.

Expresa que la orientación de los programas de trabajo de la Dirección General a su cargo es hacia la población adulta marginada, tanto del área urbana como rural, pero

mayormente en el agro. Explica que el trabajo en esa área es bastante amplio, pero se le da prioridad al grueso de la población analfabeta.

Añade el Prof. Pineda que se espera que en el periodo de unos tres años, se habrá alfabetizado una población de millón y medio de personas. Al referirse a la población adulta, señala que este concepto engloba también a los adolescentes que ya tienen responsabilidad, es decir, que trabajan para su propia supervivencia o para los que dependen de ellos, y que no tienen tiempo para asistir a las escuelas públicas, de día.

cuels nocturnas así como la habilitación de mano de obra, pues no se considera que solamente leer y escribir engloba todo el proceso, sino desarrollar las actitudes de los adultos en el sentido de que estén preparados para continuar otros estudios.

Hace énfasis en que en todo este esfuerzo, se ha notado el interés y el respaldo de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes del Ministerio de Educación, tomando en cuenta las más urgentes necesidades en esta materia y según el orden de prioridad establecido.

Pineda manifiesta que para garantizar la etapa del despegue en el proceso de alfabetización, viene luego la etapa de la post-alfabetización, en la cual adquiere algunos conocimientos íntimamente ligados a su situación.

—Favor pase a la página 15.



**DISCUTEN REDACCION.**— Miembros de los partidos políticos se reunieron con los integrantes del Consejo Central de Elecciones, para discutir la redacción que se le dará a los artículos que se reformarán en la Ley Electoral Transitoria.

## Seminario de Nutrición Será Dedicado a la Mujer

Un seminario sobre nutrición, belleza y etiqueta dedicado a la mujer salvadoreña, se llevará a cabo el 28 de febrero, en el hotel Siesta, según informan sus organizadoras.

Dicho evento comprenderá varias charlas que

dictarán, el Dr. Julio César Guzmán, La Lic. María Thelma Escobar y señora Lillan Diaz Sol.

Entre los temas que desarrollará en el seminario el doctor Guzmán, están: “Cómo nos puede ayudar la Cirugía Plástica” y “La

Cirugía Plástica es un todo”. Por su parte Lillan Diaz Sol hablará sobre la manera y modales del comportamiento en reuniones sociales, tanto como anfitriona o invitada, así como el uso del teléfono, etc.

La Lic. Escobar, quien es una reconocida dietista-nutricionista y colaboradora de EL DIARIO DE HOY, hablará sobre los temas: “Cómo afecta lo que comes, a tu salud y figura”, “Cómo autoevaluarse y corregir tu alimentación”, “Cómo elaborar tu propia dieta balanceada”, etc.

Detallan que todos los temas que se tratarán son de interés general para la mujer. Agregan que existe mucho interés por participar en este seminario, que se efectuará de 8:30 de la mañana a 6 de la tarde, del día mencionado.

## PDC Destaca Imporrtancia de Elecciones de Marzo

El Consejo Central de Elecciones ha escogido un “slogan” ideal y lleno de un mensaje patriótico, que bien cabe en el proceso histórico que vivimos y cuando se oiga decir: “Porque El Salvador ha cambiado. Tu voto será Respetado”, llegará a los hombres que participan en esta lucha, dicen voceros del Partido Democrata Cristiano.

En realidad, el voto de los salvadoreños será respetado en las próximas elecciones, pues de lo contrario, no se estuviera realizando tanto sacrificio para hacer del voto el inicio de la solución pacífica que necesita el pueblo, a-

grecan.

Dicen que ningún pueblo del mundo se atrevería a negarse a participar en un evento electoral limpio, sabiendo que es el único medio por el cual se puede pacificar ese país, salvándolo así de los actos terroristas y acciones delictivas incontrolables.

“Porque El Salvador ha cambiado el voto será respetado y todo el pueblo salvadoreño y el resto del mundo, abrigan la esperanza que con un evento electoral limpio y puro, que permita la más limpia expresión de la voluntad de las mayorías, se

—Favor pase a la página 22.

—Favor pase a la página 15.

## No hay Libros para Tercer Ciclo

Voceros de la Dirección de Televisión Educativa informan que los libros de texto para Tercer Ciclo no los editaron este año. Únicamente hay en existencia libros de consulta para maestros de 40, 50 y 60 grados.

La información va dirigida muy especialmente para los profesores porque en los centros educativos privados y públicos les están exigiendo los libros a los escolares y no los encuentran en plaza. Lo más delicado del caso es que los deberes que les dejan a los alumnos están impresos en los libros que hasta el año antepasado vendieron en la Proveeduría General de la República.

La escasez de libros de que se habla se debe a que ya se agotaron las ediciones o no vienen al país.

## Central de Trabajadores: Piden a Corte Investigar Asesinato en La Lechuza

La Central de Trabajadores Salvadoreños exige al Ministro de Obras Públicas poner fin de inmediato a una serie de anomalías que afectan a la clase trabajadora, especialmente a los que laboran en dependencias de ese Ministerio.

Igualmente exigen a la Corte Suprema de Justicia que se aplique el rigor de la ley contra los asesinatos cometidos en la clase trabajadora.

La Central de Trabajadores denuncia el asesinato a balazos del señor José Porfirio Mejía, de lo cual se acusa al individuo José Mauro Calderón, conocido como “levisto”.

Ese asesinato ocurrió en la fábrica de tubos “La Lechuza”, dependencia del Ministerio de Obras Públicas, y de lo cual ya se refirió en su oportunidad el propio Ministro, Ing. Jorge

Alberto Morales Guillén, quien lamentó y condenó energicamente el hecho.

Dice la CTS que la presencia de los “prestamistas explotadores, que se enriquecen a costa de la necesidad del pobre trabajador, fue denunciada ante funcionarios de ese Ministerio”.

Los trabajadores pidieron que se prohiba la presencia de los prestamistas en los centros de trabajo, y en respuesta los funcionarios dijeron que todo eso era falso.

“Tal vez con la muerte de nuestro compañero, que fue útil a la sociedad, y no la sociedad a él, nos creen”, expresan.

Por último, piden que se investigue a algunos pagadores que esperan que se les haga tarde para hacer sus cobros a quienes les han hecho préstamos.



**LA CULTURA ES LLEVADA AL PUEBLO.**— ‘Pretendemos llevar la cultura al pueblo, a través de la música, con los conciertos que dentro de la Temporada Escolar ofrecemos a más de 50 mil niños y jóvenes’, dice el director, Prof. Gilberto Orellana h. La temporada es del 9 de febrero al 30 de abril.

La empresa industrial salvadoreña “Plásticos y Metales, S.A.”, se ha hecho acreedora al Trofeo Internacional a la Calidad, que anualmente otorga la Empresa Editorial Office, de Miami, Florida, EE.UU.

“Plastymet” fabrica una serie de productos plásticos para el hogar y fue seleccionada entre muchas otras empresas de su clase en toda la región de Centro América.

Se informa que la “Editorial Office” establecido desde hace 10 años la entrega del mencionado trofeo entre empresas industriales de tres regiones geográficas del mundo como Hispanoamérica, Europa y Asia.

El propósito es brindar un reconocimiento especial y de carácter mundial, a una empresa de las distintas ramas industriales que más se haya destacado en el año por la calidad de sus productos.

Dicho trofeo, se dijo, ha sido entregado en los diez años que lleva a cerca de

500 empresas distribuidas en más de 40 países de los continentes mencionados.

“Plastymet” es la empresa salvadoreña que mereció el año pasado tal distinción. Fue fundada hace veinte años por el recordado hombre de empresa y de negocios, don José Domingo Menéndez.

Al informarse sobre el modo de asignar el trofeo, se nos dijo que la selección para la entrega del mismo la lleva a cabo en Miami, la mencionada firma “Editorial Office”, para lo cual previamente se solicita toda la información concerniente a las Cámaras de Comercio en cada país de la misma manera que se solicita los nombres de las empresas en cada rubro industrial.

Una vez obtenidos los nombres, se dijo que aquella firma investiga directamente en el mercado con el propósito de determinar el volumen de participación de los artículos de las empresas recomendadas.

—Favor pase a la página 21.



**ENTREGAN UTILES ESCOLARES.**— El Club Arco Iris, efectúa reparto de útiles escolares a niños del Mercado La Tiendona. Miembros del club informan que el reparto lo realizan por la ayuda que les brindan casas comerciales y personas altruistas informaron.